
 
 
 
 
 
 
 
 

 CONSEIL DE VILLE 
 
 
 
 

 Séance du 23 mars 2023, à 19.30 h, 

 à l’Hôtel de ville 

 (Salle du Conseil de ville, 2e étage). 

 

 

 

Le Conseil de ville a été régulièrement convoqué par affichage public à l'Hôtel de ville, par insertion dans le 

Journal officiel du Jura no 9 du jeudi 9 mars 2023, ainsi que par l'envoi à chaque conseillère et conseiller de ville 

de l'ordre du jour de la séance et annexes (art. 21 du ROAC et 4 du RCV). 

 

1. Communications. 
2. Informations du Conseil municipal. 
3. Procès-verbaux des séances des 17 novembre 2022, 15 décembre 2022 et 26 janvier 2023. 
4. Questions orales. 
5. Réponse à la question écrite intitulée « La communication entre la direction de la Maison de l’enfance et 

les parents est-elle adéquate ? » (n° 1223) (PS-Les Verts). 
6. Réponse à la question écrite intitulée « Quand c’est le sol du grand magasin qui les trahit, comment ses 

clients peuvent-ils être protégés d’éventuelles glissades aux conséquences importantes ? » (n° 1225) 
(PCSI). 

7. Réponse à la question écrite intitulée « Un nouveau souffle pour la gestion des déchets ? » (n° 1226) 
(PLR). 

8. Traitement de la motion intitulée « Démocratisons le SIDP » (no 1221) (PS-Les Verts). 
9. Traitement de la motion intitulée « Patinoire de Porrentruy : réduire la consommation et accroître la 

production » (n° 1222) (PS-Les Verts). 
10. Divers. 
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Mme Sandra Nobs, présidente du Conseil de ville, dirige les débats. 
Le procès-verbal est tenu par M. Denis Sautebin, secrétaire du Conseil de ville. 
 
Est excusée pour le PDC : 
Mme Virginie Vico Cerf - remplacée par M. Hervé Eggenschwiller. 
 
Sont excusés pour le PLR : 
M. Xavier Brunner - remplacé par M. Philippe Piegay. 
M. Thierry Simon - remplacé par M. Eric Laville. 
 
Sont excusés pour le PS-Les Verts : 
Mme Lisa Raval - remplacée par Mme Anna Siegenthaler. 
M. Pierluigi Fedele - remplacé par M. Jean-Marc Heusler. 
 
Sont excusés pour le PCSI : 
M. Thomas Schaffter - remplacé par Mme Marie-Claire Chappuis. 
Mme Gladys Udry Léchenne - remplacée par M. Raphaël Richard. 
 
Sont présents pour le Conseil de ville :  
Mmes Marie-Claire Chappuis, Jacqueline Etique, Stéphanie Froté, Magali Gast, Vitoria Gigon, Elodie Gschwind, 
Mélanie Iseli-Theurillat, Tiffany Meyer, Sandra Nobs, Laure Roy, Anna Siegenthaler, Charlène Theurillat. 
MM. Thierry Berthoud, Guillaume Cadario, Angelo Casarano, Julien Cattin, Pierre-Olivier Cattin, Tom Cerf, 
Claudio Cordone, René Dosch, Hervé Eggenschwiller, Xavier Frainier, Cyril Friche, Joël Godat, Matthieu Hays, 
Jean-Marc Heusler, Baptiste Laville, Eric Laville, Vadim Mahon, Patrick Monin, Didier Nicoulin, Johan Perrin, 
Philippe Piegay, Sébastien Piquerez, Nathan Rebetez, Raphaël Richard, François Schaffter, Gabriel Schenk, 
Stéphane Theurillat, Yves Voisard, Bryan Zola. 
 
Sont présents pour le Conseil municipal :  
M. le Maire Philippe Eggertswyler, Mmes Chantal Gerber et Anne Roy, MM. Gilles Coullery, Manuel Godinat, 
Julien Parietti, Alain Theilkaes, François Valley, chancelier. 
 
Mme la Présidente ouvre la deuxième de l'année 2023. Elle ajoute que l'ordre du jour du Conseil de ville ayant 
été publié dans le Journal officiel dans les délais, le Conseil de ville peut délibérer valablement. 
 
Mme Elodie Gschwind et M. Bryan Zola fonctionnent comme scrutateurs. 
 
Ordre du jour 
 
La parole n’est pas utilisée. 
 
VOTE 
Au vote à main levée, les Conseillères et Conseillers de ville acceptent l'ordre du jour à la majorité évidente. Il n'y 
a pas d'avis contraire. 
 

1. Communications. 
 
Il n’y a aucune communication. 
 

2. Informations du Conseil municipal. 
 
M. le Maire Philippe Eggertswyler informe sur le fait que la Commune de Fontenais a décidé de mettre un terme 
au processus de fusion avec Porrentruy. 
 

3. Procès-verbaux des séances des 17 novembre 2022, 15 décembre 2022 et 26 janvier 2023. 
 
La parole n’est pas utilisée. 
 
VOTE 
Au vote à main levée, les Conseillères et Conseillers de ville approuvent ces trois procès-verbaux à la majorité 
évidente. Il n’y a pas d’avis contraire. 

 

4. Questions orales. 
 
Relevant que le permis de construire pour l’agrandissement du home Les Planchettes a déjà été publié alors que 
le Conseil d’administration n’a, à ce jour, pas encore donné son accord, M. Stéphane Theurillat demande si le 
Conseil municipal peut nantir le législatif de son appréciation sur cette procédure ? 
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M. Gilles Coullery répond que ce permis a été publié afin de prendre de l’avance dans la procédure. Il ajoute que 
la décision sera prise formellement vendredi 24 mars 2023 par le Conseil d’administration. 
 
M. Stéphane Theurillat se déclare partiellement satisfait. 
 
Mme Vitoria Gigon demande quelle suite va donner le Conseil municipal à l’extinction de l’éclairage public dans 
certains quartiers, qui arrive à échéance à la fin du mois de mars ? 
 
Mme Chantal Gerber, mentionnant toutes les mesures mises en place, signale que cette extinction de l’éclairage 
public sera prolongée sur une année afin de faire un bilan. 
 
Mme Vitoria Gigon se déclare satisfaite. 
 
Mme Magali Gast relève que la zone de sports et de loisirs du Banné n’a guère avancée depuis que le crédit de 
CHF 350'000.-, destiné à la création d’une centaine de place de parc, a été approuvé par le Conseil de ville le 22 
mai dernier. Constatant que les conditions qui ont entraîné le vote de ce crédit ne sont pas remplies, elle 
demande au Conseil municipal quelles sont les motivations qui ont amené à cette décision de parking ? 
 
M. le Maire Philippe Eggertswyler répond que, depuis l’approbation de ce crédit, des études environnementales 
ainsi que l’accès à ce lieu depuis la route de Bressaucourt ont été analysés. Il ajoute qu’actuellement des matchs 
de rugby et de football se déroulent et qu’un parc « Accrobranches » s’installera aussi à cet endroit, d’où la 
nécessité de créer un parking. Il faut aussi laisser le temps aux associations sportives, dont les membres sont 
bénévoles, d’aller chercher les fonds nécessaires à la réalisation de leurs projets. 
 
Mme Magali Gast se déclare partiellement satisfaite. 
 
Mme Stéphanie Froté signale que les abords de la Beuchire, devant la Coop, sont souvent fréquentés par des 
personnes pas toujours accueillantes et bienveillantes, le plus souvent accompagnées de chiens 
impressionnants et parfois menaçants. Elle ajoute que des incivilités ont été constatées ce qui ne donnent pas 
envie aux personnes d’emprunter ce chemin. Elle demande donc si le Conseil municipal est au courant de cette 
situation et s’il peut assurer qu’il veillera à ce que la salubrité et la tranquillité soient respectées dans ce lieu ? 
 
M. le Maire Philippe Eggertswyler répond que le Conseil municipal est au courant de cette situation. Il ajoute que 
des verbalisations ont déjà été infligées pour les incivilités constatées et que la police continuera d’en donner si 
nécessaire. 
 
Mme Stéphanie Froté se déclare satisfaite. 
 
M. Gabriel Schenk, relevant que la rue du Banné fait souvent l’objet de parcages sauvages, demande au Conseil 
municipal s’il peut intervenir auprès des écoles et des institutions de ce secteur afin que les élèves et enseignants 
utilisent les parcs avoisinants et s’il est prêt à faire respecter l’ordre dans ce secteur en effectuant des contrôles 
récurrents ? 
 
M. le Maire Philippe Eggertswyler répond que le Conseil municipal est conscient que ce secteur est 
problématique. Il ajoute que plusieurs études ont déjà été effectuées pour voir s’il était possible d’instaurer une 
circulation différente à cet endroit. Cependant, des contrôles seront faits plus régulièrement afin que les enfants 
soient en sécurité sur cette route. 
 
M. Gabriel Schenk se déclare satisfait. 
 
M. Matthieu Hays a appris, par le Quotidien jurassien, que la Brasserie de l’Inter allait rouvrir après plusieurs mois 
de fermeture. Il demande donc si cette fermeture de plusieurs semaines a eu des conséquences financières pour 
la Commune au niveau des loyers notamment ? 
 
M. le Maire Philippe Eggertswyler signale que le Conseil municipal partage ce souci. Il a rencontré, à plusieurs 
reprises, le tenancier pour discuter de cette situation qui est, aujourd’hui, compliquée car les prestations ne sont 
pas satisfaisantes. Les loyers de l’Inter et du logement qu’occupe le gérant ne sont pas payés régulièrement. Le 
Conseil municipal a pris différentes mesures. Il a informé le gérant par courrier afin que les choses changent 
rapidement. M. le Maire espère que la situation pourra tourner dans le bon sens. Le Conseil municipal est vigilant 
et, en fonction de l’évolution de ce dossier, il prendra ses responsabilités. 
 
M. Matthieu Hays se déclare satisfait. 
 
Concernant le plan de mesures cantonal et plus particulièrement la mesure 610 qui vise à neutraliser tous les 
effets négatifs ou positifs sur les communes, M. Sébastien Piquerez se demande si la Commune, le jour où elle 
établira un plan de mesures, privera également le Canton de ses effets positifs. De plus, l’AJC ne s’étant pas 
encore constituée pour la présente législature, les communes se trouvent esseulées pour se défendre contre de 
telles mesures. Il souhaite donc savoir comment le Conseil municipal se positionne et compte défendre les 



Conseil de ville du 23 mars 2023       4 
 

 

intérêts de la Commune vis-à-vis de cette mesure ? 
 
M. le Maire Philippe Eggertswyler répond que cette mesure 610 inquiète fortement l’ensemble des communes. 
Pour cette raison, les membres de l’AJC se sont rencontrés le 16 mars pour parler du plan de mesures cantonal 
2022-2026. En date du 21 novembre dernier, l’AJC a transmis un courrier au Canton pour signaler son 
mécontentement sur la mesure 610. Toutefois, le comité de l’AJC soutient le remplacement de cette mesure par 
une mesure financière qui pourrait être intitulée « Compensation financière des communes au plan d’équilibre 
2022-2026 ». Cette contribution, d’un montant qu’il faudra négocier, doit avoir une portée limitée dans le temps 
mais également laisser une marge bénéficiaire aux communes. 
 
M. Sébastien Piquerez se déclare satisfait. 
 
Mme Laure Roy s’inquiète des coûts imprévus qui pourraient engendrer un dépassement du crédit approuvé pour 
l’aménagement de la place des Bennelats. Elle demande donc quelles mesures le Conseil municipal a déjà 
entreprises afin d’éviter que le budget explose, comme cela a été le cas pour l’agrandissement de la Maison de 
l’enfance ? 
 
Mme Chantal Gerber répond que, dans le projet soumis au Conseil de ville, la réserve initialement prévue à 
hauteur de CHF 100'000.- a été augmentée à CHF 250'000.-. Le retour de 85 % des offres permet aussi d’avoir 
une vue d’ensemble. Suite au traitement de ce dossier au Conseil de ville, le Conseil municipal a déjà prévu de 
ne pas réaliser le couvert autour de la fontaine. Le Conseil municipal gardera toutefois un œil attentif sur le suivi 
de ce dossier afin de respecter le crédit voté.  
 
Mme Laure Roy se déclare satisfaite. 
 
Concernant le réaménagement de la place des Bennelats, M. Nathan Rebetez demande quel sort sera réservé 
au banc géant de la Jeune Chambre Internationale de Porrentruy car il est important que ce banc ne disparaisse 
pas du paysage communal, qu’il soit maintenu dans le secteur de la place des Bennelats ou du Pré de l’Etang ou 
qu’il soit déplacé dans un autre endroit attrayant en ville de Porrentruy.  
 
Mme Chantal Gerber répond que ce banc est appelé à être déplacé, notamment en raison des travaux. A cet 
endroit, une borne électrique sera installée afin que les foodtrucks puissent se connecter au réseau lors des fêtes 
qui se dérouleront dans ce lieu. Dans le projet, l’endroit où sera installé ce banc n’est pas encore défini mais il 
sera posé à une place où il sera utile et ludique. 
 
M. Nathan Rebetez se déclare satisfait. 
 

5. Réponse à la question écrite intitulée « La communication entre la direction de la Maison de 

l’enfance et les parents est-elle adéquate ? » (n° 1223) (PS-Les Verts). 
 
Pour le groupe PS-Les Verts, M. Matthieu Hays se déclare satisfait. 
 

6. Réponse à la question écrite intitulée « Quand c’est le sol du grand magasin qui les trahit, 

comment ses clients peuvent-ils être protégés d’éventuelles glissades aux conséquences 

importantes ? » (n° 1225) (PCSI). 
 
Pour le groupe PCSI, M. Pierre-Olivier Cattin se déclare partiellement satisfait. 
 

7. Réponse à la question écrite intitulée « Un nouveau souffle pour la gestion des déchets ? » 

(n° 1226) (PLR). 
 
Pour le groupe PLR, M. Thierry Berthoud se déclare satisfait. 
 

8. Traitement de la motion intitulée « Démocratisons le SIDP » (no 1221) (PS-Les Verts). 
 
M. Baptiste Laville développe la motion intitulée « Démocratisons le SIDP » qui demande de donner plus de 
compétence au pouvoir législatif, soit que les législatifs des communes et le peuple aient des moyens pour 
pouvoir interpeller le SIDP.  Il encourage donc le Conseil de ville à soutenir cette motion. 
 
Pour le Conseil municipal, M. le Maire Philippe Eggertswyler, constatant que la motion est réalisée puisqu’elle a 
été déposée et expliquée au SIDP, demande au législatif de la refuser.  
 
Pour le groupe PDC-JDC, M. Stéphane Theurillat souscrit à l’argumentaire du Conseil municipal et refusera la 
motion. 
 
M. Johan Perrin constate que la motion est réalisée et indique que le groupe PLR la refusera.  
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VOTE 
Au vote à main levée, les Conseillères et Conseillers de ville refusent la motion intitulée « Démocratisons le 
SIDP » par 27 voix contre 13. 
 

9. Traitement de la motion intitulée « Patinoire de Porrentruy : réduire la consommation et accroître la 

production » (n° 1222) (PS-Les Verts). 
 
M. Baptiste Laville complète la motion intitulée « Patinoire de Porrentruy : réduire la consommation et accroître la 
production » et recommande au législatif de l’accepter pour des raisons écologiques et de gains financiers.  
 
M. le Maire Philippe Eggertswyler confirme que cette motion a été déposée au SIDP et qu’elle est donc réalisée. 
Il propose au Conseil de ville de la refuser. 
 
M. Johan Perrin rappelle que le PLR se préoccupe des finances mais aussi d’écologie. Constatant qu’il n’est pas 
possible de faire beaucoup plus pour réduire la consommation et qu’il est prévu d’augmenter la capacité de 
production, le groupe PLR refusera la motion qui est, pour lui, réalisée. 
 
M. Baptiste Laville pense qu’il est possible d’en faire plus. Il ajoute que cette motion demande à faire des 
économies d’énergie et augmenter les énergies renouvelables. Il trouve le fait que le Conseil de ville refuse cette 
motion ne donne pas un bon message politique. 
 
M. le Maire Philippe Eggertswyler suggère à M. Laville de déposer la prochaine fois une résolution s’il veut 
donner un message politique important au SIDP. 
 
VOTE 
Au vote à main levée, les Conseillères et Conseillers de ville refusent la motion intitulée « Patinoire de 
Porrentruy : réduire la consommation et accroître la production » par 27 voix contre 13. 

 

10. Divers. 
 
Mme la Présidente signale que 10 textes ont été déposés ce soir. 
 
La parole n'étant plus utilisée, Mme la Présidente lève la séance. Il est 20.40 heures. 
 
 
 
 AU NOM DU CONSEIL DE VILLE 
 Le secrétaire :  La présidente : 
 
   
 D. Sautebin  S. Nobs 


